

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCATIE FIZICA SI SPORT

ANUL XXVIII — Nr. 7218

4 PAGINI 30 BANI

Vineri 27 octombrie 1972

IERI, LA SNAGOV; ULTIMUL MECI — TEST AL FOTBALISTILOR

TRICOLORII ÎN TOIU PREGĂTIRILOR PENTRU ÎNȚILNIREA DE DUMINICĂ

Ieri, tabăra „tricolorilor” de la Snagov a trăit momentul cel mai interesant pe cursa antrenorilor recu-

mate de pregătirea meciului cu Albania. Duminică au avut loc un antrenament și-a pedalei cu pre-

Tricolorii. Intre timp (miercuri seară) s-a jucat la Snagov și jucătorii de la F.C. Argeș (Stan și Vlad) în cadrul C.C.E. Din păcate, echipierul lor, Dobrin, a înfriză, sosind doar cu câteva ore înainte a acestei ultime partide. Conducerea tehnică a echipei nu l-a folosit în jocul-antrenament și iată cum o abatere disciplinară a acestui fotbalist cu mare talent nativ, a anulat posibilitatea de a testa în ultimul joc de verificare randamentul unui cuplu (Dobrin-Dumitrache) care nu s-a mai reunit de aproximativ doi ani de zile.

În aceste condiții, jucătorii care au fost ruși ieri au alcătuit următoarea formulă de echipă: Adamache-Sătmăreanu (N. Ionescu), Dobru, Antonescu, Deleanu (Velea) — Anca, R. Nunweller — Dembrovski (Hajnal), Iordănescu

● Partenerii de antrenament, cu 11 jucători de cimp ● Dumitrache are poftă de goluri ● Adamache ne înfățișează tactica reprezentativei albaneze

(Năstase), Dumitrache, Lucescu, cu mențiunea că Adamache a aprățit tot timpul buturile adversarilor, iar jucătorii din paranteze au fost introduși în teren pe parcursul reprezentei a II-a. Demn de semnalat și varianta cvartetului ofensiv aliniat după reluare: Lucescu, Dembrovski, Dumitrache, Iordănescu. Por-

Ion CUPEN

(Continuare în pag. a 3-a)



Dembrovski găt看ă talonat de un fundaș al Unirii Tricolor

Foto: Paul ROMOȘAN

VIZITĂ PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN BELGIA

În cea de-a treia zi a vizitei în Belgia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au fost oaspeții importanților centru economic Anvers.

Grand-Place din Anvers are un aer sărbătoresc. Pe frontispiciile clădirilor patinate de vreme — adesea vârate arhitectonic — fluu drapelul românesc. Marea piață trăiește, în aceste prime ore ale dimineții, o via animată. Pot fi întâlniți numeroși cetățeni ai orașului, virșind și tineri. Pe toți li-a reunit dorința de a saluta cu cordialitate și profundă stimă pe șeful statului nostru. El au venit cu flori, cu stegulețe românești.

În numele lor, guvernatorul provinciei Anvers, A. Kinberg, și primarul orașului, B. Craeybeckx, urmează președintele Nicolae Ceaușescu un cadăruș bun venit.

În continuare, are loc ceremonia militară. O gardă de onoare — în ținută de paradă — prezintă onorul, în timp ce răsună 21 de salve de tun.

Oficialitățile locale îl invită, apoi, pe președintele Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, în sediul Primăriei, o clădire construită cu mai bine de patru secole în urmă. Este un grandios edificiu al Renașterii. Fațada — înaltă de 65 de metri — este împodobită cu valoroase statui.

În sala de onoare a Primăriei — decorată cu fresce ilustând momente din istoria Anversului — șeful statului român li sînt prezentați membrii Colegiului consilierilor comuniști.

Cu prilejul acestei solemnități primarul orașului Anvers, A. Craeybeckx, și președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu au rostit cuvîntări.

Șeful statului român semnează la plecarea în Cartea de aur a Primăriei. Se traversează fărăs largile artere ale Anversului. Populația orașului folosește acest nou prilej pentru a-și exprima bucuria de a avea ca oaspete pe cel mai de seamă șef al unui popor prieten. Sînt roșite, cu căldură, urările „Trăiască Ceaușescu, trăiască România!”. Asistăm la manifestări sincere, spontane, care exprimă stima de care se bucură șeful statului român în această țară.

Coloana de mașini sărbate ținuturile situate pe malul drept al râului Escaut, îndreptîndu-se spre combinatul „Petrochim”, puternică uni-

tate industrială, care își anunță de departe prezența prin imensele sale retorte și instalații argintii.

Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt îndrăginiți de administratorul delegat al combinatului, Debeure de Lespau, care le adresează călduroase cuvinte de bun venit.

Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, vizitează, în continuare, câteva instalații ale combinatului, precum și fabrica de cauciuc sintetic, interesîndu-se îndesăproupe de procesele tehnologice folosite, de eficiența lor economică. Oaspeții români îșiiau un cordial rămas bun de la membrii conducerii combinatului, de la specialiștii și muncitorii.

Cortegiul oficial se îndreaptă apoi spre ecliza Baudouin. Atel, președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, precum și personalitățile oficiale care li însoțesc, se îmbracă pe vasul „Flammar”, echipat de vedete ale forțelor navale belgiene. În timpul acestei croazieră, se trece pe lângă portul Anvers, și privim mare port al lumii. El se întinde pe o suprafață de 10.000 hectare, iar capacitatea sa de debarcare este de peste zece milioane metri cubi. Portul este înzestrat cu mijloace moderne, intrarea și ieșirea vaselor sînt radete sale făcîndu-se prin mecanizată, iar descărcarea și încărcarea mărfurilor printr-un sistem complex mecanizat. Sase sute de nave pot ancora într-o singură zi la portul Anvers. Acest port are pentru noi o semnificație în plus. De aici a plecat, în secolul trecut, către Antarctica nava polară Belgica, la bordul căreia se afla și savantul român Emil Racoviță, fondatorul biogeologiei. Tot în acest port, ancorază astăzi demaritate vase românești Chetali la care ele acostează a fost boțozat de ochierii belgieni cu numele șefii noastre. Este și aceasta încă o dovadă a buneilor relații româno-belgiene, o nouă confirmare a rîndniciei lor.

În aceeași zi, șeful statului român a vizitat Societatea Anonimă „Bell Telephone”, unde a fost salutat cu căldă ospitalitate de F. Peperman, președintele Consiliului de administrație al societății. Împărtășind unele aspecte din activitatea acestei mari întreprinderi, gazdele menționează că aici se produc aparate și utilaje de mare diversitate și de ridicată valoare tehnică: centrale telefonice, aparate și surale Rotary și Penta Costa, centrale telefonice interurbane automa-

te, sisteme de comunicații automate, sisteme de transmisiuni și aparatură radio folosite în telefonie, sisteme de prelucrare a informațiilor.

Președintele Consiliului de administrație referă, între altele, că produsele societății sînt exportate în 10 de țări, România ocupînd un loc de frunte printre ele, astî prin importanța și prin vechimea colaborării de colaborare cu întreprinderile belgiene. Aceste legături datează din 1900. Ele au cunoscut însă, o mare dezvoltare în ultimii ani, cînd au fost semnate o serie de contracte de colaborare cu întreprinderile belgiene. Societatea „Bell Telephone” importă din România piese care sînt asimilate în producția curentă.

Șeful statului român li se oferă în dar o copie a primului aparat de telefonie realizat de „Bell Telephone” în anul 1876.

Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, precum și personalitățile oficiale care li însoțesc, sînt răsunet în curtea îndrăginiți, la Bruxelles.

În 20 octombrie, la Palatul Regal din Bruxelles a avut loc ceremonia semnării Declarației de colaborare între Republica Socialistă România și Republica Socialistă Belgia.

Declarația a fost semnată, din partea română, de președintele Consiliului de Stat Nicolae Ceaușescu, și ministrul externe, George Mănescu, iar din partea belgiene, de Gaston Byssens, prim-ministru, și Pierre Barrot, ministru externe.

Declarația este primul document de colaborare între Republica Socialistă România și Republica Socialistă Belgia.

Președintele Consiliului de Stat și ministrul externe, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit pe aeroportul din regiunea Brussels și regiunea Flandra, la sărăc o vizită oficială în România.

Invitația a fost acceptată cu plăcere. Data acestei vizite și de stabilită pe cale diplomatică.

Sporturile olimpice și evoluția concurenților români la München

PREZENȚĂ MODESTĂ A PENTATLONIȘTILOR LA MAREA ÎNTRECCERE OLIMPICĂ

Prin numărul țărilor participante, ca și prin valoarea generală a rezultatelor, concursul de pentathlon modern din cadrul celei de-a XX-a Olimpiade se înscrie ca unul dintre cele mai puternice desfășurate vreodată, maiînd un considerabil salt pentru dificila probă a celor cinci sporturi. Într-adevăr, au luat startul în competiție 19 echipe complete, precum și 2 concurenți individuali, numărul națiunilor reprezentate fiind astfel de 20, un record în materie de participare. Dacă adăugăm acestui aspect — de loc neînsemnat — nivelul ridicat la care s-a concursat (atît la individual, cît și pe echipe), performanțele obținute de mulți dintre sportivii prezenți la München, ca și echilibrul valoric al echipelor, ne apare cu claritate dificultatea ridicată a concursului, duritatea lui.

● Nu a putut fi realizat obiectivul propus — clasarea în primele zece locuri ● Accidentarea lui Spirlea a influențat randamentul echipei ● „Focal bucluz” al lui Covaci ● Scrima, probă decisivă, deficitară la pentatloniștii români

Ca și la trecutele ediții ale campionatelor mondiale sau ale întrecerilor olimpice, lupta pentru trofeea supremă a podiumului s-a dat între reprezentativele Uniunii Sovietice și Ungariei, prima terminînd învingătoare grație, mai ales, om-

Constanța MACOVĂ

(Continuare în pag. a 2-a)



Dumitru Spirlea, component de bnd al echipei noastre, n-a realizat punctajul așteptat, din cauza unei accidentări

A SOSIT ECHIPA DE FOTBAL A ALBANIEI

● Oaspeții speră într-un rezultat favorabil și un joc frumos ● Două antrenamente de acomodare înaintea partidei de duminică

Soseau două curse de avioane ieri după-amiază la Oropeni. Se spera că în prima se vor găsi fotbalistii albanezi. Dar în locul lor au descins, surprizători și bucurosi, fotbalistii... Raportul. Mecii egal de la Viena le deschide perspectiva calificării pentru sfîrșitul de sîmbă al Cupei cupelor. Cu împărțirea impresiilor lor a trecut repede timpul și, peste 45 de minute, a aterizat și al doilea avion peșat din Budapesta. De data aceasta, din ea au coborât componenții reprezentativei Albaniei, pe care li-au întâmpinat oficialii ai federației noastre de fotbal.

În drum spre „Hotel Nord”, unde a fost găzduită delegația oaspeților noștri, am stat de vorbă cu coordonatorul ei, Alfred Kazași, membru al federației albaneze de fotbal. D-nea ne-a spus, în legătură cu meciul de duminică:

„Întîlnirea aceasta este așteptată cu mare interes la noi și cred că li va fi. Mai ales că este vorba de un dublu meci. Echipa noastră se cunoaște, pentru că fotbalistii români, în albania, s-au lăsat de numărat... ori, la jocuri amicale sau oficiale, inter-nacionale sau inter-cluburi. Amatori de fotbal din Albania au armării și li așteptăm pe jucătorii români. În ce ne privește, echipa noastră, ca și a dv. de altfel, va face totul ca să arate ce știe și să contribuie la realizarea unui joc care să satisfacă pe spectatori români.”

Curînd li s-a alăturat și antrenorul lotului, Myshym Alla. Prima lui întrebare a fost: „Cînd se aştează să echipa română pentru că vrem să o văd?”. A rămas decepționat cînd a aflat că se susține cu puțin timp înainte a meci de antrenament. Am profitat și l-am întrebă cum privește jocul de duminică: „Nu va fi un meci ușor pentru noi. Dar jucătorii noștri vor face tot ce li putem pentru a obține un rezultat favorabil. Sperăm că în ciuda mizei va fi un joc frumos.”

Din delegația care face parte Farik Kraja, membru în federație, medicul lotului Flamur Tartari și jucătorii



Fotbalistii albanezi la cîteva momente după sosirea la București

Foto: V. BAGEAC

cei bine construiți și cu talie medie: portari: Koco Dinella și Bashkimi Muhedini.

Jucători de cimp: Mihal Ghika, Faizur Iberșhimi, Astrit Ziu, Safet Berisha, Mito Gurma, Ramazan Ragami, Cani Xhafa (se citește Ghafa), Faruk Seidimi, Saba Bizi, Ilir Párnaska, Vasillq Zeri, Panalot Pano, Vladimir Balluku și Iliaz Ceko.

Într-o scurtă sedință tehnică, ținută ad-hoc în holul Hotelului Nord, oaspeții și-au exprimat dorința ca azi după-amiază, la ora la care este programat duminică meciul (17.30) să facă un antrenament pe terenul pe care se va juca. Secretarul general F.R.F., Fl. Tănăsescu, le-a comunicat că se vor lua măsuri pentru asigurarea terenului de antrenament, după ce împreună cu antrenorul Alla li vor vizita, pentru că cel de la „23 August” este foarte moale din cauza ploilor. Sîmbătă dimineață, lotul albanez va face un al doilea antren-

ament. În ce privește echipa pentru duminică, antrenorul Alla ne-a informat că nu o va putea definitivă decît duminică dimineață.

Delegația fotbalistilor albanezi va părăsi Capitala cu avionul în cursul zilei de luni.

Petre GAȚU

La Sinaia
AU ÎNCEPUT
LUCRĂRILE
SEMINARULUI
INTERNATIONAL
„SALVAMONT”
SINAIA, 26 (prin telefon). — În localitate au început, joi dimineață, lucrările celui de al II-lea seminar internațional „Salvamont”. La care participă specialiștii în acest domeniu din diferite centre ale țării noastre precum și de peste hotare sînt reprezentate, de asemenea, o serie de instituții centrale și organizații care au atribuții în domeniul turismului și ocrotirii sănătății.
După ce, în cursul dimineții, au prezentat referatele centrale „Salvamont” din Sinaia, Reșita și Baia Mare pe tema „Prevenirea accidentelor turistice și organizarea acțiunilor de salvare în munți”, după amiază au avut loc discuții pe marginea referatelor. În cursul serii, participanții la seminarul „Salvamont” au vizionat diapozitive și filme documentare realizate în țară și în străinătate.
Gh. IRIMINOIU-coresp.



IN DERBYUL CAMPIONATULUI MASCULIN DE HANDBAL

STEAUA ȘI UNIVERSITATEA BUCUREȘTI AU TERMINAT LA EGALITATE: 11-11!

Cum era de așteptat, atenția iubitorilor handbalului s-a îndreptat ieri, cînd a fost programată cea de a VII-a etapă a campionatului masculin, spre jocul derby de la București, în care s-au înfrînt primele două clasate: Universitatea București și Steaua. Partida s-a încheiat nedecis și astfel pozițiile echipelor fruntașe în clasament au rămas neschimbate. Totodată este de menționat că, în... umbra acestui meci de vîrf, etapa ne-a oferit

rezultate strînse și o surpriză: Mînaur Baia Mare a câștigat la Timisoara, dovadă că știe să joace bine nu numai pe teren propriu. Dar iată rezultatele:

STEAUA — UNIVERSITATEA BUCUREȘTI 11—11 (5—5). Numeroșii spectatori care s-au înghesușit în micuțele tribune din jurul terenului cu bitum de la Dinamo au așteptat... ca și noi... mai mult de la aceste două formații frun-

tașe ale handbalului nostru. Din păcate, lupta pentru puncte și, ca o consecință, crîsparea și-au pus amprenta pe evoluția jucătorilor, ceea ce a avut drept urmare apariția unor greșeli elementare și — mai grav — o evidentă tendință spre joc dur, ceva mai accentuată

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

ÎNCEPE SEZONUL INTERNATIONAL DE HOCHEI PE GHEAȚĂ

ASTĂZI ȘI MINE, ÎN CAPITALĂ, JOCURILE AMICALE ROMÂNIA — R. P. CHINEZĂ

Sezonul hocheistic internațional se inaugurează astăzi, pe patinoarul artificial acoperit „23 August” din Capitală, cu întîlnirea dintre reprezentativele României și Republicii Populare Chineză. Simbă va avea loc partida revanșă dintre cele două formații.

Jocurile se anunță foarte interesante și atractive. Hocheiștii chinezi, revelația ultimei ediții a grupelor C a campionatului mondial, desfășurată în februarie — martie 1972, la Miercurea Ciuc, unde au ocupat un meritoriu loc III, se află în țara noastră de la 25 septembrie, efectuînd un foarte serios stagiul de

pregătire pe gheață. Lotul deplasat numără mulți jucători noi, tineri. Oaspeții au cucerit simpatia publicului românesc prin jocul lor rapid, temperamental, plin de fantezie, dar — în același timp — caracterizat de cel mai desăvîrșit fair-play. După cum i-am văzut la antrenamente și în câteva partide de verificare, hocheiștii chinezi se află într-un real progres și pe plan tehnic și tactic.

Selecionata română, împospătățită și ea de cîteva elemente tinere, de perspectivă, are — așadar — prilejul unei prime și utile verificări în faința sezonului greu ce o așteaptă și care va culmina cu par-

țiciparea la întrecerile grupelor B a C.M., programate, anul viitor, în Austria.

Ambele partide vor începe la ora 18.30 și vor fi conduse de arbitri români: vineri — M. Presneanu și C. Ștefănescu, sîmbătă — Fl. Gubernu și O. Barbu. În deschidere, de la ora 18.30, vor avea loc două evoluții ale lotului de juniori.

Și

Și

VOLEI

CU O LUNĂ ÎNAINTEA PRINCIPALELOR COMPETIȚII INTERNAȚIONALE CONTINENTALE

SÎNT PREGĂTITE ECHEPELE NOASTRE PENTRU START?

Cu partidele desfășurate în etapa precedentă, campionatul, atât cel masculin cât și cel feminin, a vedea apropiate confruntări internaționale. Cupa campionilor europeni și „Cupa Cupeilor” se impune o creștere în revistă a stadiului de pregătire a echipelor înscrise în aceste competiții.

În întrecerea băleților, Dinamo este de departe cea mai bună formată a echipei noastre. Dinamica este de departe cea mai bună formată a echipei noastre. Dinamica este de departe cea mai bună formată a echipei noastre.

Oros), capabil de performanțe superioare. Este înalt, puternic și agil, are o bună capacitate de rezistență, este înalt, puternic și agil, are o bună capacitate de rezistență.

plan valoric (Hapool Tel Aviv) se pune, firesc, întrebarea de ce se întâmplă în continuare? Te ocaz se privește pe reprezentanții echipei noastre, Rapid, în „Cupa Cupeilor”, decandată ambele s-au prezentat în forma bună la startul acestui campionat, fiind, de altfel, singurele echipe net invingătoare în fața adversarilor. Prin turneul efectuat la U.S.S.R., teamul ieșean s-a mai afirmat, sperăm, un plus de experiență, dar și de coeziune imperios necesară fiind integrarea în sextet a unor jucători noi veniți în lot.

Cititorii pun punctul pe „i”

Stimate tov, Redactor șef,

Mă adresez dv. în numele jucătorilor de rugby din echipa Politehnica Cluj (mai curând, a fostei echipe), care a activat în divizia B până în vara acestui an. În noul campionat nu ne-am mai putut înscrie pentru că Ministerul Educației și Învățământului — motivând imposibilitatea existenței a două echipe de rugby studențești la Cluj (alături de Politehnica, echipa desființată, există și Agronomia) care a retrogradat din prima divizie) — a hotărât retragerea tuturor fondurilor necesare echipei noastre.

Ce ne-a surprins pe noi a fost însă faptul că, începând cu acest campionat, în divizia secundă a apărut... Politehnica București, nou înființată, care participă în serie alături de celelalte echipe bucureștene, dintre care numai studențești sînt vreo 4 sau 5 la număr! Vă rugăm foarte mult să întreprindeți ceva în legătură cu problema noastră. Noi studenții dorim să facem sport, dar la Agronomia nu avem loc cu toții. În speranța că veți face publice doleanțele noastre, vă mulțumim anticipat.

Ioan GEBEFCUȘI str. Hașdeu nr. 65 — CLUJ

DE CE „POLITEHNICA BUCUREȘTI” ȘI NU „POLITEHNICA CLUJ”?

În urmă cu mai bine de un an, o brigadă a Direcției educației fizice și sportului din cadrul Ministerului Educației și Învățământului venea la Cluj, mai curând pentru a convinge de necesitatea desființării echipei de rugby Politehnica (sau, dacă vreți, comasarea ei cu Agronomia) decât să discute problema cu șeful de catedră, conf. univ. Ion Moina sau cu șeful de lucrări, Viorel Cișigiu, antrenorul echipei. Motivele invocate erau: 1. slaba bază materială și condițiile de antrenament ale echipei (răspunsul catedrei de specialitate — „cu puțină înțelegere și mai multă colaborare între clubul Politehnica și clubul „U” — care patrona-

POPICE AVEM JUNIORI TALENTAȚI, N-AVEM ANTRENORI SĂ-I CREASCĂ

Se simte o anumită atenuare a crizei de elemente talentate. Măsură federatiei de resort de a obliga cluburile și asociațiile sportive să promoveze câte un junior și o junioară în fiecare echipă care activează în campionatele divizionare și de calificare, a avut darul

să dea impuls acțiunii de depistare a viitorilor performeri. Urmarea firească: în ultima vreme s-a produs o... avalanșă a tinerilor pe multe arene din țară, fete și băieți, care, punându-și în gând să devină sportivi fruntași, au reușit, în scurt timp, rezultate de natură să bucură pe toată lumea. Această infuzie de tineret s-a observat mai pregnant în prilejul campionatelor republicane individuale și pe perechi, în cadrul cărora și-au disputat înfietate, în comparație cu datele anterioare, un număr record de participanți. Dar, ceea ce ni se pare și mai important este faptul că printre concurenții se află numeroși tineri înzestrați pentru marea performanță. Să exemplificăm. Cele 20 de junioare și tot atâția jucători calificați în turneul final individual au trecut, fie în preliminarii, fie în manșa decisivă, de 355 p.d. și, respectiv, 750 p.d. Aceste cifre cresc în valoare dacă ținem seama de pistele așezate din stațiunea Neptun, care au supus pe competitori la un serios examen din toate punctele de vedere. Junioarelor mai bine pregătite au obținut chiar performanțe de valoare internațională. Elisabeta Mirică (435 și 413), Erika Szasz (421), Maria Floricel (418), Elisabeta Szilagyi (414), Ion Ștefutz (872) și Iosif Podor (856) afirmându-se ca popicari maturi. De asemenea, Vasilița Pinteș, Maria Brinza, Alexandru Căteanu, Liviu Moldovan, Cezar Lebadă, Călin Iliu, Ladislau Hinger, M. Oprescu și Ștefan Horvath au depășit în proba de perechi sau la individual granițelor 400 p.d. și, respectiv, 800 p.d. Remarcând aceste autentice talen-

te nu putem să nu amintim, măcar în treacăt, de antrenorii Alexandru Gomolu, Cristian Păunescu, Tudor Buzea, Iulian Petrescu, soții Margareta și Tiberiu Szemany, Vasile Duna, Vasile Gyartas, Mateiță Bădeanu și alții, care s-au străduit și au reușit să crească popicari cu reale perspective. Dacă nu se poate, nu se poate afirma că majoritatea viitorilor performeri beneficiază în prezent de o asistență tehnică calificată, deoarece mulți dintre tinerii sportivi continuă să se antreneze în compania unor seniori, sub supravegherea unor foști jucători și adesea singuri, întrucât există o acută lipsă de specialişti. Pentru a întări afirmația noastră este suficient să arătam că în evidența forului de resort figurează la ora actuală 46 de antrenori și 1345 de secții atletice. Prin urmare, numărul tehnicienților capabili să supună pe sportivii începători la un proces metodic de instruire, este foarte mic în raport cu necesitățile. Explică a acestei dăunătoare situații trebuie căutată în primul rînd în lipsa de preocupare a organelor și organizațiilor sportive din mai toate județele țării pentru selecționarea cadrelor care să urmeze școlile anuale de antrenori.

Luna viitoare, F.R.P. va organiza un nou curs de calificare a antrenorilor. Credem că de data aceasta ciclul de lecții pentru perfecționarea și formarea tehnicilor va fi urmat de un număr responsabil de cadre, alți de necesare procesului de creștere a popicariilor de națidei.

Troian IOANIȚESCU

CAMPIONATUL DIVIZIEI SECUNDE (MASCULIN) DUPĂ ÎNCHEIEREA PRIMULUI TUR

În campionatul diviziei secunde al volei masculin s-au încheiat partida de primul tur. Voleiul s-a desfășurat în condiții bune pe primele locuri ocupând un avantaj suficient pentru a-și asigura pozițiile și în jurul tabelului de frunte. În seria I, Politehnica Iași și Constructorul Suceava s-au impus în fața celorlalți concurenți. În seria II, Politehnica Iași și Constructorul Suceava s-au impus în fața celorlalți concurenți.

Table with 2 columns: Team name and Score. Series I: Politehnica Iași (4:1), Constructorul Suceava (3:2), etc. Series II: Unirea Tricolor Br. (4:1), etc. Series III: Politehnica Tms. (5:3), etc. Series IV: Explorări B.M. (5:3), etc.



Metode noi de antrenament

Scenariu sportiv nr. 1 din Capitală a fost demonstrat recent, prin intermediul grupului de antrenori, metode noi de antrenament, cu un video-magnetofon. Aparatul reprezintă un sistem de televiziune cu circuit închis, care înregistrează, arde și reproduce imaginile sportive și, după modelul repetitiv sonore a magnetofonului, transmite la un nivel evident, senzațiile vizuale și audio-magnetofonice, în timp ce antrenorul și jucătorii urmăresc și aud simultan, cu o mare claritate, mișcările și acțiunile de joc. Acest sistem este foarte eficient și permite antrenorilor să observe și să corecteze erorile tehnice ale jucătorilor în timpul antrenamentului. După antrenament, volei-balistii de la Școala sportivă nr. 1, sub îndrumarea prof. Paul Brașoveanu, revăd cu ajutorul video-magnetofonului modul în care au executat procedeele tehnice. Foto: I. MIHAICA

Editorul redacției de Economii FANTANEANU

MOTO CONCURS DE VITEZĂ LA TÎRGU JIU

Duminică a avut loc la Tg. Jiu, după amiază, un concurs de viteză pe circuit, la care au participat peste 4000 de spectatori și care s-a bucurat de prezența unor sportivi fruntași ai acestei ramuri a sportului cu motor din mai multe cluburi și asociații sportive.

Competiția, dusă cu trofeul „Cupa de Viteză” a Municipiului Tg. Jiu, a fost câștigată de motociclistul reședinț, care a doborât vitoria în patru din cele șase probe cuprinse în programul întrecerilor. Lăsa câștigătorii: els. 70 cmc — C. Bobocescu (C.S.M. Reșița); 125 cmc — M. Weiler (C.S.M. Reșița); 175 cmc — W. Hierschvoel (C.S.M. Reșița); 250 cmc — W. Hierschvoel (C.S.M. Reșița); 500 cmc — P. Filipescu (S.T.A. Tg. Jiu); atas — W. Deak — N. Ciobotea (Voinea Sibiu).

La deschidere, a avut loc un concurs de ciclism pe același traseu — care a măsurat 1300 m, iar la sfârșit motociclistul sibian W. Deak a obținut victoria și adevărată demonstrație de virtuozitate. Din dintre cei mai buni motocicliști români, Ștefan Chițu și Adam Crisbay au făcut deplasarea în Cehoslovacia pentru a participa la concursul intitulat: „Întîlnirea campionilor”, care se va desfășura în ziua de 29 octombrie în localitatea Strakonice. Vor fi prezenți campioni de motorcross din Europa, care se vor întrece la clasele 250 și pină la 500 cmc.

Aminată din cauza timpului nefavorabil, ultima etapă a campionatului republican de regularitate și rezistență, rezervat motoarelor de proveniență românească, va avea loc între 2 și 5 noiembrie în împrejurimile orașului Slatina.

AUTOMOBILISM RALIUL CASTANILOR

Raliul Castanilor, afla: la a doua ediție, s-a disputat pe ruta Baia Mare — Vad-Viseu — Sibghet — Negrești — Baia Mare. Între timp favorabil (pauză, irag, vînt) a înregistrat mult interes, însă mic număr dintre cele 15 echipe, reprezentînd județele Maramureș, Cluj, Arad și Său Mare nu s-a abandocit întrecerea.

Raliul Castanilor a avut program mare pentru departajarea concurenților și patru probe complementare: o cursă de viteză în coastă pe Gutin, pe distanța de 3 km, două probe de îndemnare la Viteș și

TENIS DE MASĂ AZI, ÎN CAMPIONATUL REPUBLICAN PE ECHEPE

Sala de sport din str. Avram I. va găzdui, azi, întîlnirea feminină de tenis de masă condusă pentru campionatul republican pe echipe dintre formațiile bucureștene Spirtac I și Politehnica. Partida va începe la ora 19.

TIR ÎNȚINIRE INTERNAȚIONALĂ LA BRASOV

Sâmbătă și duminică, Brașovul va găzdui o întîlnire internațională între formația Upeștii Doina Bădăraș și Selecționata Brașov. Vor avea loc, ca și în întîlnirea precedentă de acum o lună de la Bădăraș, probe de armă (standart și aer comprimat) și pistol. Trăgătorii brașoveni, reprezentînd asociațiile sportive Activul, Metrom și Voleița, sînt favoriți la probele de pușcă pe care le-au câștigat și la întîlnirea anterioară. Din formația brașoveană nu vor lipsi L. Hoviel, I. Andrei, Ana Pali și Eva Olah. Intinși care au avut în acest sezon o frumoasă comportare.

„CUPA MARAMUREȘ” LA SKEET A REVENIT ÎN GLEB PINTILIE

Pe poligonul de talere Tăuș de Sus de la Baia Mare s-a disputat recent cea de a IV-a ediție a „Cupa Maramureș” la skeet, competiție onorată prin prezența la start a unor dintre cei mai buni teleristi din Capitală (2 echipe, selecționata București și Steaua), Timi-

PENICILINA IAȘI ÎN U.R.S.S.

Antrenorul N. ROIBESCU: „Un turmeu folositor”

Echipa feminină de volei Penicilina Iași va debuta curînd în „Cupa Cupeilor”. Penicilina a luat un start excelent în campionat, dispunînd în această perioadă și un turmeu de patru jocuri în U.R.S.S. La încheierea, am solicitat de la presa impresii antrenorului Nicolae Roibescu.

— Vorbim-ne de utilitatea acestui contact cu voleiul feminin care a triumfat, recent, la Olimpiadă. — Cu jucătoare s-au evidențiat? — Aurelia Căneai și Carolina Hatură. — Cu ce observații de specialitate vă întorceti din acest turmeu? — Drumul voleiului sovietic începe cu selecția. Nu sînt admise decît jucătoare cu gabari impresionanți, iar antrenamentul se axează doar pe trei elemente: servicii, atac și blocuri. Cu alte cuvinte, ansamblul acestui joc este concentrat de antrenorii sovietici la componentele de bază care sînt înțesate pînă la perfecțiune.

Sporturile olimpice și evoluția concurenților români la München

PREZENȚĂ MODESTĂ A PENTATLONIȘTILOR LA MAREA ÎNTECERE OLIMPICĂ

(Continuare din pag. 1)

genității sale ridicate și capacității de luptă sportive. De semnalat, însă, că alți pentatloniști sovietici cîștigă și maghiari au avut un start slab, la călărie, prima probă a concursului, sovieticii clasându-se pe locul XIII, iar sportivii maghiari — pe locul X. Pină la urmă, însă, valoarea generală și-a spus totuși cuvîntul, ambele echipe impunîndu-se de o manieră impresionantă în celelalte patru probe. În ce privește deznodămîntul disputat individual pentru medalia de aur, succesul a revenit lui Andras Balczó (Ungaria), remarcabilă încununare a carierei acestui multilateral și valoros sportiv.

Pentru pentatloniștii români, participarea la întrecerile olimpice a constituit, de fapt, primul contact al medaliștilor cu bronz de acum un an din campionatul mondial al juniorilor cu marea elită internațională, cu cei mai desăvîșiți maștri ai pentatlonului, în mod deosebit pentru individul român care se știe, selecționata română a ocupat, în final, locul XII, deci cu două locuri sub nivelul propus. Condițiile concrete în care a fost obținut rezultatul ne fac însă să acordăm unele circumstanțe aten-

nuante nerealizării depline a obiectivului propus.

Prezența într-o competiție de o asemenea anvergură a reprezentat pentru proaspeții noștri seniori un examen extrem de greu, cu o încălzire emoțională deosebită, pe care ei s-au străduit să-l abordeze cu încredere, la nivelul maxim al pregătirii și al posibilităților lor. Și nu o dată sportivii români s-au situat în ciuda lipsei de experiență, printre fruntașii probelor. A fost plăcut să constatăm că Dumitru Spirlea, campionul țării noastre, se poate număra printre fruntașii probei de tir, cu un rezultat valoros (195 p la pistol) și că Albert Covaci confirmă clasa sa de înnotător, clasîndu-se pe locul IV în această probă. Acest bilanț al reușitelor sportivilor noștri la Olimpiadă nu poate să omită și un fapt care a sîrînit multe comentarii și a fost apreciat elogiios de participanții la întreceri. Desi s-a accidentat în proba de scrimă, Dumitru Spirlea a continuat să concureze (la toate probele), dînd dovadă de o mare putere de luptă, de dirigenție și dăruire. În acest fel, echipa noastră a putut termina concursul.

Este mai mult ca sigur că în condiții de sănătate deplină Spirlea ar fi putut obține rezultate și mai bune („bilanțul” său puțin sporit cu cel puțin 130 de puncte), după cum la fel de adevărat este că și ceilalți componenți ai echipei, Albert Covaci și Marlan Cosmescu, au avut scăderi pe parcursul desfășurării întrecerii, care au determinat punctație scăzute în unele probe. Așa un caz și celălalt au evoluat slab la scrimă, obținînd un număr

redus de puncte (Covaci 19 v — 39 înfrîngeri; 582 p, Cosmescu 23 — 35, 658), la fel ca și în proba de tir (Covaci 181 — 714 p, Cosmescu 186 — 824 p). În plus, Covaci a tras unul din jocuri în afara țintei, pierzînd astfel, puncte extrem de prețioase.

Cu privire la comportarea generală a celor trei componenți ai echipei noastre sînt de reținut următoarele aprecieri, așa cum au reieșit ele din discuțiile cu antrenorul coordonator al lotului român și cu alți specialiști care au urmărit întrecerea la fața locului.

Dumitru Spirlea: a manifestat un remarcabil echilibru între probe, obținînd rezultate bune chiar și în condiții de sănătate precară; s-a bucurat de o foarte bună capacitate, ca și în proba de luptă de care a dat dovadă constituție argumente ale creșterii maturității sale sportive și o garanție că el poate aborda cu mai multă încredere marea performanță internațională.

Albert Covaci: deși practică pentatlonul modern doar de doi ani, definește o capacitate biologică foarte ridicată. Din păcate, nu s-a acomodat încă suficient cu scrima și tirul, probe în care rezultatele sale sînt mai slabe. Se apreciază, totuși, că „scăparea” unui loc constituie un accident.

Marlan Cosmescu: cu mai multă încredere în posibilitățile proprii, ar fi putut realiza mult mai mult. A fost inconstant pe cele cinci probe, doar la călărie obținînd un rezultat bun, ceea ce — să recunoaștem — este destul de puțin cînd echipa aște la o poziție bună în ierarhia internațională.

BASCHET RAPID — MACCABI TEL AVIV (ÎN C.C.E.), AMBELE MECIURI LA BUCUREȘTI

La solicitarea clubului Maccabi Tel Aviv, F.I.B.A. a aprobat ca ambele meciuri Rapid București — Maccabi Tel Aviv, din cadrul primului tur al C.C.E. de baschet feminin, să se dispute în capitala noastră, în zilele de 9 și 11 noiembrie.

Echipele Universității Cluj (balești) și Universitatea Timișoara (fete) vor participa, între 17 și 19 noiembrie, la Bratsiava, la tradiționala turnee organizate cu prilejul sărbătorilor „Zilei studențului”.

Campania de dotare a școlilor cu panouri pentru minibaschet continuă.

JUDO FINALELE CAMPIONATELOR DE JUNIORI PE ECHEPE

Întrecerile finale ale celei de a III-a ediții a campionatelor republicane de judo pe echipe — juniori mari și mici — vor avea loc astăzi și mâine, în sala de gimnastică de la ștrandul Tineretului din Capitală. La această competiție vor participa 16 formații de juniori mari și tot atîtea de juniori mici. Printre pretendenții la titlul de campionă la juniori mari sînt echipele Dinamo Brașov, Școala sportivă nr. 2 București, Școala sportivă

Miercurea Cluj, Vagonul Arad și Școala sportivă Orășul Gh. Gheorghiu-Dej, iar la juniori mici Universitatea Craiova, Școala sportivă Unirea Iași, Politehnica Timișoara și Metalul Roman.

Confruntările vor fi conduse de unii dintre cei mai buni arbitri, printre care George Donciu, Viorel Tosun, Mihail Platon, Adrian Vulgaris și Laurențiu Vasilescu.

Iată și programul: vineri, de ora 9,30—13,30 și 16,30—21,30, iar sîmbătă de la 9,30—12,30 și 14—20.

